

Савезна Република Југославија



AGENCIJA ZA ISTRAŽIVANJE MEDIJA I ODNOSA SA JAVNOŠĆU



ТЕМА- РЕПУБЛИКА СРПСКА ПИСАНА

20.12.1999.god

ПРЕДМЕТ: Извештај о ослобађању заробљених Француских
Пилота у Босни 1995 године

МИНИСТАРСТВУ УНУТРАШЊИХ ПОСЛОВА СРБИЈЕ РЕСОР ДРЖАВНЕ БЕЗБЕДНОСТИ

ПРЕДМЕТ: Извештај о ослобађању заробљених Француских Пилота у Босни 1995 године

ИЗВОРИ САСНАЊА: Актери догађања, сведочења припадника Десетог Диверзантског одреда. Војни извори из КОС-а ВЈ

ОПИС ДОГАЂАЈА ПРЕМА ИЗЈАВАМА АКТЕРА: После обарања Француског ратног авиона над Босном, пилоти су похватани и доведени на Пале, а одатле спроведени у Главни Штаб ВРС, у Хан Пјесак, у место **Црна Река**. **Ратко Младић** поверава вођење целе акције, **Петру Салапури**, Начелнику Обавештајне Службе ГШВРС.

Салапура, у највећој тајности, преузима заробљене пилоте, а исте **Милорад Пелемиш** са два изабрана борца: **Срђаном Брезом**, **”Тихијем”** и **Далиборком Ђукић**, спроводи у Камп Десетог диверзанског одреда у село **Драгосавце**, које се налази на путу Власеница Шеховићи.

Пилоти ту бораве закључани у једну просторију, а чувају их: **Срђан Брезо**, **”Тихи”** и **Далиборко Ђукић**. Док су чували пилоте, поменута двојица их пљачкају, тако да једном од њих узимају ручни сат, а другом златан ланац. Крајем 1997 године, Југослав Петрушић откупљује сат од Драженка Ђошановића, «Драже», који га на превару узима од Срђана Брезо. Југослав за сат даје 1.000 \$ и враћа га у Француску.

Дипломатска активност око враћања заробљених пилота, почела је одмах по сазнању да су пилоти живи. Активност се одвијала у два канала: **Званичним захтевима** и посетама представника Француске са представницима Власти и војске, како Републике Српске, тако и Југославије. Оваква активност је завршила крахом (до оног тренутка док Петар Салапура није постигао други договор). Испоставило се да, једино Петар Салапура и Драган Пећанац “Пећко”, Начелник КОС-а ГШВРС, знају где су пилоти смештени.

.Као доказ, већ тада, делегираности **Југослава Петрушића** од стране Француске обавештајне службе, у преговарачки тим, говори изјава Југослава Петрушића у Заиру:

...” Ја сам са Француском делегацијом посетио Младића. Лично сам му рекао да не треба дирати и заробљавати Француске војнике, јер су они Српски пријатељи. Рекао сам да безусловно треба одмах ослободити заробљене пилоте. Оценио сам да би то Младић радо учинио, али да се он за то не пита...”

Делегације из Француске, посећују и **Драгана Кијца**, Министра Унутрашњих послова РС. Према сећању његовог телохранитеља, **Мирољуба Вукашиновића**, исти сматра да је у тој делегацији био и Југослав Петрушић, кога је и касније видео, када је исти долазио око договора о слању људи за учешће у рату у Заиру.

У незваничној и тајној активности, око преговора о враћању пилота, учествује **Петар Салапура и Драган Пећанац**, са једне стране, и представници Француске обавештајне службе са друге стране.

Французи су, прво, покушали да дођу до пилота путем **“обећане награде”**. У местима око Хан Пјеска и Власенице, разни емисари су нудили и по 500.000 \$ онемо ко да информацију о месту где се налазе заробљени пилоти. Нико из Десетог Диверзантског Одрода, осим Милорада Пелемиша и двојице чувара, није знао да се пилоти чувају у њиховом кампу, и сви су мислили да се исти налазе у Главном Штабу ВРС у Хан Пјеску.

Према сазнањима из Војних извора, преко Муслиманских веза, (незванично, преко Деамустафића директно) долази до заказивања састанка Петра Салапуре и Драгана Пећанца са представницима Француске обавештајне службе. Састанак је одржан у **Хотелу “Панорама”** у Власеници. Петар Салапура је рекао Француској делегацији да “се може постићи договор о ослобађању пилота”.

Следећих дана, састанци су били тајни, и одржавани су ван Власенице. Према доста поузданим информацијама из Француске Службе, на састанак је лично дошао **Патрик Фор**. (Незванична верзија Југослава Петрушића, затим, незванична информација од Душанке Гржанић, а приликом посете Београду **Филип Перет** ме је лично питао: ..Ти си онај из обезбеђења кад је Југослављев шеф долазио у Босну у вези пилота – а због лика ме помешао са Радетом Петровић)

Препричани део изјаве, чланова Десетог Диверзантског Одрода, **Станка Савановића и Драгана Тешића**:

...”Пилоти су враћени тек када је Југослав Петрушић донео пуну ташну пара и предао Петру Салапури.”

ПОЧЕТАК САРАДЊЕ ДЕСЕТОГ ДИВЕРЗАНТСКОГ ОДРЕДА И ПАТРИКА ФОРА: Није познато шта је све договорено на тајном састанку Петра Салапуре и Високих представника Француске обавештајне Службе. Међутим, из више извора, као и према даљем току догађаја – **тада је договорена ,будућа, директна сарадња ,Петра Салапуре и његовог Десетог Диверзантског Одрода - и Француске Обавештајне Службе.**

Као главног кординатора и контролора, Патрик Фор поставља Југослава Петрушића. От тог тренутка, Десети диверзантски одред постаје Паравојна формација ДСТ-а, а Југослав лидер Одрода..

Београд, 20.12. 1999

З.М.



ISSN 0354-3684

СЛУЖБЕНИ ЛИСТ

САВЕЗНЕ РЕПУБЛИКЕ ЈУГОСЛАВИЈЕ

„СЛУЖБЕНИ ЛИСТ СРЈ“ - Београд
Јована Ристића 1. - Жиро - рачун код
Службе за обрачун и плаћања
40802-603-8-4021943

Петак 15. јануар 1999.

БРОЈ 4 БЕОГРАД ГОД. VIII

Цена овом броју је 96,00 динара.
Аконтационо претплатна цена за 1999. годину
износи 1800 динара плус порез на промет.
Рок за рекламацију 15 дана

На основу члана 12. став 2. Уредбе о образовању савезних министарстава и других савезних органа и организација („Службени лист СРЈ“, бр. 27/98, 42/98 и 3/99), доносим

РЕШЕЊЕ

О ПОСТАВЉЕЊУ ДИРЕКТОРА АГЕНЦИЈЕ ЗА ИСТРАЖИВАЊЕ МЕДИЈА И ОДНОСА СА ЈАВНОШЋУ

Поставља се Горан Матић за директора Агенције за истраживање медија и односа са јавношћу, досадашњи савезни секретар за информисање.

Е.п. бр. 2
9. јануара 1999. године
Београд

Председник
Момир Булатовић, с. р.



САВЕЗНА РЕПУБЛИКА ЈУГОСЛАВИЈА
АГЕНЦИЈА ЗА ИСТРАЖИВАЊЕ МЕДИЈА И
ОДНОСА СА ЈАВНОШЋУ



ДИРЕКТОР „АГЕНЦИЈА ЗА ИСТРАЖИВАЊЕ МЕДИЈА И ОДНОСА СА ЈАВНОШЋУ,,

- ГОРАН МАТИЋ-

